

Эти эмигранты-художники и кинематографисты продолжают развитие русской культуры на международной арене, поднимая актуальные социальные и политические темы, которые часто подвергаются цензуре в России.

Художники

1. Эрик Булатов (род. 1933, живёт во Франции)

- Известен своими картинами, критически переосмысливающими эстетику советской пропаганды.
- В его работах текст и изображение объединены в политическом контексте.

2. Илья Кабаков (1933–2023, жил в США)

- Один из пионеров концептуального искусства, создававший инсталляции, отражающие абсурд советской бюрократии.
- Его работы выставлялись на Венецианской биеннале и в ведущих музеях мира.

3. Ольга Чернышева (род. 1962, живёт в Германии)

- Визуальный художник, работающий с фотографией, живописью и видеоартом.
- Исследует отношения между индивидуумом и обществом в меняющемся российском контексте.

4. Андрей Молодкин (род. 1966, живёт во Франции)

- Провокационный художник, использующий нефть и кровь в своих инсталляциях.
- Его творчество представляет собой критику политической системы и власти.

Кинематографисты и актёры

1. Андрей Звягинцев (род. 1964, живёт во Франции)

- Известен своими критическими и философскими фильмами, такими как *Левиафан* и *Нелюбовь*, поднимающими вопросы морали и общества в России.
- Был вынужден покинуть Россию после начала войны в Украине.

2. Кантемир Балагов (род. 1991, живёт во Франции)

- Представитель нового поколения режиссёров, прославился фильмами *Дылда* и *Теснота*.
- Его работы исследуют трагические страницы российской истории через женские судьбы.

3. Кирилл Серебренников (род. 1969, живёт в Германии)

- Многогранный театральный и кинорежиссёр, известный фильмами *Лето* и *Петровы в группе*.
- Подвергался давлению со стороны российских властей и находился под домашним арестом до эмиграции.

4. Юлия Пересильд (род. 1984, живёт между Европой и Россией)

- Актриса, ставшая первой женщиной, снявшейся в фильме в космосе (*Вызов*).
- Получила международное признание, но имеет связи с российскими государственными структурами.

5. Филипп Юрьев (род. в 1990-х, живёт в Европе)

- Молодой режиссёр, чей дебютный фильм *Китобой* получил награды на Венецианском кинофестивале.
- Его работы исследуют темы изоляции и культурного дистанцирования.